

线上听诉求 线下解烦忧

124万居民加入大庆网格互联集群

□徐卫 本报记者 刘楠 赵吉会

“你好,请问现在去哪里可以做出结果的核酸?”“五官医院可以做。”“从厦门回来怎么报备?”在“抵返庆报备”小程序上报备,在大庆市让胡路区上城社区第三网格微信群里,群众的咨询消息不时闪烁,网格员第一时间回复,及时解答群众疑问。

网格微信群畅通了与群众的沟通渠道,提高了网格化治理工作效率。大庆市与腾讯公司合作,免费将1.19万个网格微信群串联升级成层级分明、上下联动的“网格互联集群”,防疫公告可直接发到各群,网络调查能自动汇总结果,成为网格员沟通群众、宣传政策、民声收集、隐患发现治理、矛盾纠纷化解、核查报备的重要工具。

截至目前,“大庆网格互联集群”人群居民增至124万人,实现对全市107万户全覆盖。其中,18岁以上、65岁以下居民人群率达73%。腾讯公司反馈,目前“大庆网

络互联集群”是全省第一群,也是全国用户保有量最大、活跃度最高的集群之一。

有了这些健身器材后,我们的活动丰富多了,孩子们也高兴了。”家住大庆市瀚城名苑的李阿姨为社区办的实事点赞。龙凤区名苑社区居民在网络微信群中反映小区广场没有健身器材和儿童娱乐设施,希望社区能帮助解决。网格员将情况上报到社区后,名苑社区联合大庆联源物业公司,很快为居民投放了健身器材和儿童娱乐设施。

前不久,杜尔伯特蒙古族自治县湖滨社区第21网格微信群中,有居民反映五一村八四红砖道一处垃圾点无人清理。网格员核实后,用手机拍照通过“平安大庆”APP上报平台。此事经该县综治中心线上流转,相关职责单位迅速将垃圾清理干净。

自从有了网格微信群,网格员积极转变传统观念,优化工作方法,与群众在群

打赢能力作风建设攻坚战

开战

48支球队 12天 300场



本报21日讯(记者杨镭)21日,中国青少年足球联赛黑龙江赛区全省总决赛,在哈尔滨国际会展中心体育场拉开战幕。

中国青少年足球联赛是我国覆盖面最广、竞技水平最高、参与人数最多、社会影响力最大的青少年足球顶级赛事,

面向全体青少年,打破参赛壁垒,充分扩大青少年参与足球人口数量。黑龙江赛区的比赛分5人制、8人制和11人制三个赛制,设男、女U8、U9、U10、U11、U12、U13、U15、U17共16个组别,分两阶段进行。在此前结束的第一阶段为各市(地)分区赛,每个赛区各组别冠军进入第二

阶段,即黑龙江赛区全省总决赛。经过

第一阶段竞赛,48支球队脱颖而出。总决赛将持续12天,采取封闭赛会制,约300场比赛分别在哈尔滨国际会展中心体育场、黑龙江中龙奥冠体育运动城和哈尔滨府林中学体育场进行。U13、U15、U17的总决赛优胜者将代表黑龙江

参加全国总决赛。

近年来省体育局与省教育厅紧密合

作,共同推动校园足球发展,截至2021年

全省校园足球特色学校有724所,这些特

色学校“班班有球队、周周有比赛”。

激烈拼抢。

图片由受访单位提供

我省毒品犯罪案件连续五年呈下降趋势

本报21日讯(见习记者李成苗)21日,记者在2022年全省禁毒工作电视电话会议上获悉,我省毒品犯罪案件从2016年的2282起降至2021年的408起,连续5年呈下降趋势。

我省禁毒部门将打好“清源断流”攻坚战、打好“平安关爱”治理仗、打好“宣传教育”主动仗,以“核心使命-2022”系

战役为依托,力争破获一批重大案件,强化易制毒化学品和制毒设备排查管控;全面落实吸毒人员排查、管控、收戒、救助、帮扶工作;精心开展“禁毒宣传进万家”活动,营造全民参与的浓厚氛围,强化责任落实、强化基础保障、强化综合治理,坚决遏制毒品问题发展蔓延,确保全省毒情形势平稳可控、持续向好。

三次党代会精神,用小故事讲好大道理,不断凝聚奋进新征程、再创新辉煌的磅礴力量。市(地)工会层面,将突出一市(地)一特色,开展特色活动20余项。

省总工会要求,要以系列活动把全

省职工群众的精气神振奋起来,激励广

大龙江职工争做龙江全面振兴全方位振

兴的参与者、实践者、奋斗者。

三十余项活动振奋职工群众精气神

本报讯(记者王彦)全省劳动群众将以三十余项迎庆活动,同频共振、齐聚合力,喜迎党的二十大胜利召开。这是记者21日从省总工会召开的新闻发布会上获悉的。

在省级层面,组建黑龙江省劳模工匠(职工)宣讲团,深入基层企业、生产一线、车间班组开展宣讲活动,宣讲省第十

三次党代会精神,用小故事讲好大道理,不断凝聚奋进新征程、再创新辉煌的磅礴力量。市(地)工会层面,将突出一市(地)一特色,开展特色活动20余项。

省总工会要求,要以系列活动把全

省职工群众的精气神振奋起来,激励广

大龙江职工争做龙江全面振兴全方位振

兴的参与者、实践者、奋斗者。

6月全省查处违反中央八项规定精神问题533起

本报讯(盛季轩 记者米娜)2022年6月,全省纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题533起,批评教育帮助和

为、假作为,严重影响高质量发展”方面,6月共查处问题252起,占查处形式主义、官僚主义问题总数的87.5%。违规收送名贵

特产和礼品礼金、违规吃喝、违规发放津补贴或福利三类问题,分别占查处享乐主义、奢靡之风问题总数的20.8%、26.9%、24.5%。

全省查处违反中央八项规定精神问题统计表

时期	项目	总计	级别		问题类型													
			厅	县	乡 科级及以下	形式主义、官僚主义问题			享乐主义、奢靡之风问题									
						贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多调门高、行动少落实差,脱离实际、脱离群众,造成严重后果	在履责尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展	在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下,损害群众利益,群众反映强烈	文山会海反反复潮,文风会风不实不正,督查检查考核过多过频、过度留痕,给基层造成严重负担	违规收受名贵特产和礼品礼金		违规吃喝		违规操办婚丧喜庆	违规发放津补贴或福利	公款旅游以及违规接受管理和服务对象等旅游活动安排	其他	
2022年6月	查处问题数	533	2	50	481	20	252	3	2	11	3	48	55	11	17	60	3	48
	批评教育帮助和处理人数	635	2	59	574	25	328	3	2	11	3	49	65	12	17	66	3	51
	党纪政务处分人数	547	2	46	499	21	296	3	2	7	3	39	63	5	17	52	3	36
2022年以来	查处问题数	2432	5	218	2209	66	1127	17	7	52	7	348	214	28	69	258	40	199
	批评教育帮助和处理人数	2969	5	238	2726	88	1510	17	7	54	8	356	254	38	77	297	51	212
	党纪政务处分人数	2587	5	185	2397	82	1325	17	7	41	8	277	249	27	73	268	50	163
备注	享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。																	

省领导率队开展安全生产专项监督检查

本报21日讯(记者王晓丹)为深入贯彻落实省委部署要求,省人大常委会围绕“防风险、保安全、迎二十大”主线,启动了全省安全生产专项监督检查。21日,省人大常委会党组书记、副主任王永康率第一监督检查组深入到哈尔滨市开展监督检查。

检查组采取明查和暗访的方式,先后检查了中国石油哈尔滨石化有限公司、哈尔滨禧龙国际商贸物流园公司及博览中心等企业的安全生产情况;并召开座谈会,听取了哈尔滨市政府及有关部门安全生产工作情况汇报,交流了暗访小组反馈的暗访工作情况,同相关生产经营单位进行了座谈交流。

检查组指出,今年是党的二十大召开之年,抓好安全稳定工作意义重大。对监督检查出的安全生产领域存在的问题和隐患,要加大工作力度,推进相关问题得到有效解决。

检查组强调,要提高政治站位,

深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,按照省委省政府部署,以“时时放心不下”的责任感和对党对人民高度负责的精神,迅速扎实有力开展好安全生产百日攻坚战各项工作任务。要坚持问题导向,正视存在的检查落实、工作措施、执法监管不到位等薄弱环节,用法治方式推进安全生产法律法规落到实处,切实做到安全生产隐患问题全面“清零”,真正让安全发展成果惠及广大人民群众。要树牢红线意识、强化底线思维,坚决扛起安全生产责任,细化管控措施,强化协同联动,筑牢安全生产基础,全力抓好安全稳定各项工作。

哈尔滨市人大常委会主任孙喆、省人大常委会秘书长宋宏伟参加相关活动。

我省提升市县党委巡察工作领导小组履职能力建设研讨班开班

把巡察岗位作为干部培养平台

本报讯(董丽影 柏长生 记者张晓琳)20日,经省委同意,我省提升市县党委巡察工作领导小组履职能力建设研讨班开班。

会议指出,巡视巡察是党章赋予的重要职责,是全面从严治党利剑,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述和党中央决策部署,不断提高做好新时代巡察工作的政治能力;要紧紧抓住党委主体责任这个“牛鼻子”,强化管党治党政治担当,落实落靠巡察工作主体责任;要狠抓自身建设,锻造忠诚干净担当的巡察队伍。

会议指出,巡察工作是上级党组织对下级党组织履行职能责任的政

治监督,根本任务是“两个维护”,要坚持以人民为中心的价值取向,紧盯巡察党组织职能责任、紧盯全面从严治党阶段性特征、紧盯领导班子和关键少数、紧盯人民群众反映强烈的突出问题查找政治偏差,督促被巡察党组织和党员干部更好履职尽责。

会议要求,要把巡察岗位作为发现、培养、锻炼干部的重要平台,发挥巡察熔炉作用,建立纪检监察干部、组工干部、优秀年轻干部、新提拔干部到巡察岗位锻炼机制,对在巡察岗位表现突出的干部优先提拔使用。要强化实战练兵,全省各级巡察办主任、副主任5年至参加一轮省委巡视。

哈尔滨新区赴大湾区招商达成多项合作

本报讯(记者薛婧)近日,哈尔滨新区考察团赴粤港澳大湾区,针对生物经济、数字经济、金融服务、对外贸易及电子商务行业优秀企业、机构、行业协会开展招商活动。

考察团先后拜访并考察了丰农控股集团、光银国际投资公司、深圳科安达电子公司、深圳清鹏智能有限公司、深圳新产业生物医学工程公司、深圳北芯生命科技股份有限公司、广东融谷创新产业园、深圳市物流与供应链管理协会等15家单位,与各单位负责人就落地新区的产业内容、合作模式等方面进行沟通交流和对接洽谈。

在洽谈中,哈尔滨新区考察团对哈尔滨的科研实力、产业基地、人才储备、政策支持及地理区位等优势进行了详细介绍,并在充分了解各方现有业态的基础上,结合新区现有的产业定位及政策优势进行了深入探讨。

考察团还赴深圳清鹏智能有限公司就项目落户新区做进一步推

进,双方就入园协议内容逐条研究,在厂房租赁、项目搬迁事项达成一致,为加快项目落地奠定了基础。

此次招商活动取得了丰硕成果:与保宏股份在数字化贸易服务、国际贸易服务、供应链体系等领域开展合作签署了战略合作协议;丰农控股拟将集团北方总部及一家上市公司落户新区,并初步完成了新区企业展厅选址工作;深圳市人工智能产业协会决定近期回访新区探讨深度合作事宜;深圳物流与供应链管理协会拟协助自贸试验区哈尔滨片区建立物流与供应链产业园,助力新区开展专业招商活动。

本报讯(记者徐佳倩)日前,由省人社厅主办、哈尔滨铁道技师学院和广东省城市技师学院共同承办的两省技工教育对口合作2022年教学改革研讨交流会在哈尔滨举行,这是龙粤两省人社部门贯彻落实人社部推进工学一体化技能人才培养模式的重要举措,也是两省深化技工教育合作的有益探索。

我省人社部门与广东省人社部门在2019年开启南北联动,共同推动十所技工院校对口合作,技工教育合作取得了显著成效。本次交流会上,双方以工学一体化教

学改革为切入点开展系列专题研讨,将在教育、教学、教研、专业建设等方面共建一批优势项目,共同打造省际校